LA DEMARCHE D’APPROCHE PAR LE RISQUE : SYNTHESE SIMPLIFIEE
Observer une situation professionnelle, l’accident n’est pas arrivé.

1- Construire le schéma du processus d’apparition des dommages (PAD) 
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2- Estimer et évaluer le risque, en le positionnant par une croix dans le tableau ci-dessous :
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3- Indiquer le niveau de priorité pour traiter le risque en cochant parmi les 2 propositions :


( Le traitement du risque peut attendre

( Risque à traiter rapidement

4- Proposer des mesures de prévention en les hiérarchisant de la plus efficace à la moins efficace

Prévention intrinsèque : existe déjà quand on achète l’appareil ou

suppression du danger ou remplacement par un danger moins important ou 

suppression de l’opérateur (remplacement de l’opérateur par un robot) ou

réorganisation du travail (le salarié est moins de temps sur une activité dangereuse…)

Prévention collective : elle est ajoutée quand on se rend compte du problème, protège toutes les personnes qui travailleront à ce poste

Prévention individuelle : ce sont les EPI (équipements de protection individuelle) que l’on peut porter sur soi : gants, chaussures de sécurité, casque… Ils n’empêchent pas l’accident mais limitent les dommages.

Information (affiche, signalisation, protocole…) et formation (secourisme, stage de port de charges, d’utilisation de machines, habilitation électrique…)

5- Choisir une mesure de prévention en fonction du niveau d’efficacité (intrinséque, collective…) mais aussi d’autres critères comme : 

la conformité aux normes, à la législation ;
le coût ; 

la stabilité de la mesure dans le temps ;

la portée de la mesure (concerne-t-elle une ou plusieurs personnes ?) ;

le délai de mise en place ; 

le coût pour l’opérateur (gène ou non) ;

le non déplacement du risque sur une autre activité, un autre poste…
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